

菅义伟政权起航“稳”字当先

新内阁成员名单公布,安倍班底得到继承

执政党自民党新总裁

菅义伟

顺利当选日本第99任首相

当天下午,菅义伟



菅义伟随即组建内阁

新内阁将于当晚在皇宫举行首相任命仪式和内阁大臣认证仪式后正式成立

在众议院
462张有效选票中
获得314票

在参议院
240张有效选票中
获得142票

均超过半数

新华社发

“继承”安倍稳政策

和16日上午辞职的安倍内阁相比,菅义伟新内阁中有8名阁僚留任原有职位,包括副首相兼财务大臣麻生太郎、外务大臣茂木敏充、文部科学大臣萩生田光一等与安倍关系密切的内阁要员。

有3名安倍内阁成员转任其他职务:原厚生劳动大臣加藤胜信转任内阁官房长官,原国家公安委员长武田良太转任总务大臣,原防卫大臣河野太郎转任行政改革担当大臣。其中,内阁官房长官是菅义伟组阁最受外界瞩目的阁僚位置。加藤胜信是安倍的亲信,曾作为内阁官房副长官与菅义伟搭档过一段时间。

菅义伟新内阁中还有4人曾在安倍手下担任阁僚,现在又重新入阁,分别是法务大臣上川阳子、厚生劳动大臣田村宪久、国家公安委员长小此木八郎和数字担当大臣平井卓也。内阁中另一要职防卫大臣则由安倍的弟弟岸信夫出任。安倍下台前曾就安保政策“留作业”,要求新政府在今年年底前就有关导弹拦截的新政策确定方针。岸信夫的政治理念与安倍相近,他出任防相被认为体现了安倍督促“作业”的意志。

分析人士指出,菅义伟在竞选自民党总裁时明确提出继承安倍路线,以上人事安排体现了这一方针。此外,上台伊始多用有经验的安倍“旧臣”,既可保持政策的稳定性与延续性,又能确保政权“安全运转”。而在菅义伟试图有所作为的行政改革领域,河野太郎和平井卓也将是他的“秘密武器”。

新华社电 日本自民党新任总裁菅义伟在16日举行的国会临时会议上被推选为日本新首相。新内阁成员名单于当天公布,新的自民党领导层名单此前也已确定。

从新政权的人员构成看,菅义伟此次人事安排“稳”字当先,既突出了对前首相安倍晋三施政路线的“继承”,又在兼顾党内派阀平衡的同时“论功行赏”。此外,他通过设置数字担当大臣等新内阁岗位打造自身特色,并在自民党和内阁重要岗位上确保政权运营主导权。



扫码看更多新闻报道

“论功行赏”稳派阀

菅义伟在自民党中属无派阀人士,此次能以巨大优势击败竞争对手当选自民党新总裁并成为新首相,党内几大派阀的支持不可或缺。菅义伟在任命阁僚和自民党重要职位时也对支持他的派阀投桃报李,“论功行赏”的意味颇浓。

自民党主要领导层中,率先支持菅义伟竞选总裁的干事长、二阶派领袖二阶俊博继续留任,政务调查会长下村博文来自最大派阀细田派,总务会长佐藤勉来自麻生派,选举对策委员长山口泰明来自竹下派,留任的国会对策委员长森山裕来自石原派。这5个派阀在总裁选举中都支持菅义伟。

新内阁职位也是各派均沾,上述5大派阀均有阁僚职位进账。同时,菅义伟对总裁竞争对手岸田文雄和石破茂的派阀也没有赶尽杀绝,岸田派和石破派各有1人出任阁僚。无派阀人士也有3人入阁。

分析人士认为,作为无派阀出身的自民党总裁和首相,菅义伟当务之急是要巩固

固权力基础,平衡派阀利益,最大限度消除党内不满,避免内部隐患。

菅义伟从安倍手中接过的自民党总裁任期只有一年。明年9月自民党将举行新的总裁选举。因此,菅义伟政权被认为有一定的“过渡”色彩,要实现长期执政需至少跨越两个门槛,一是明年9月连任总裁,二是率领自民党在最晚明年10月启动的众议院选举中获胜。

从此次人事安排看,众多重要岗位的留任和以稳为主的用人符合菅义伟和自民党的利益,一方面通过内阁人选强调了“继承”色彩,另一方面也在党内为迎战大选夯实了组织基础。

不过,菅义伟自己公开表示他的政权不会是过渡政权,此次他也提拔了一些新人进入内阁。最值得一提的是,他设立了数字担当大臣一职,并准备新创设“数字厅”,以打破政府部门间条块分割,推动数字化行政改革。这被视为菅义伟最有个人色彩的政策之一。

第75届联合国大会开幕 强调坚定捍卫多边主义

新华社电 第75届联合国大会15日在纽约联合国总部开幕。联合国秘书长古特雷斯和第75届联大主席博兹克尔强调,在面临诸多威胁与挑战,尤其是在新冠疫情肆虐全球之际,国际社会更应坚定捍卫多边主义,抵制单边主义,树立对联合国的信心。

古特雷斯在开幕式上说,今年是联合国非同寻常的一年,为有效抗击新冠疫情,联合国应通过强化卫生系统、支持开发和公平分配医疗资源和疫苗等手段,更好地应对疫情直接影响。作为在国际体系中基于规则的多边主义及合作主要平台,世界对联合国寄予很高期望,应努力在21世纪建立更网络化和包容性的多边主义。

古特雷斯还表示,联合国应在继续推进2030年可持续发展议程以及巴黎气候协定的基础上,做好疫情后的各种准备。联合国大会将继续在和平与安全、裁军、人权、性别平等一系列全球性挑战方面开展工作。

全球疫情简报

澳网有望 允许部分观众现场观赛

新华社电 世界卫生组织:截至欧洲中部时间15日15时(北京时间15日21时),全球新冠确诊病例较前一日增加233014例,达到29155581例;死亡病例较前一日增加4245例,达到926544例。

美国霍普金斯大学:截至北京时间16日7时22分,全球新冠确诊病例达29412696例,死亡病例为931272例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达6602981例,死亡病例为195693例。

澳大利亚媒体15日报道,随着近期新增病例减少,维多利亚州首府墨尔本不仅有望在明年1月如期举办澳网公开赛,还有望避免空场比赛,有可能将观众的上座率限制在往年水平的25%~50%。

韩国政府15日宣布,为响应首都圈地区下调防疫级别,首尔、仁川、京畿道等首都圈各地所有学校将从9月21日起恢复线下教学。

黑人女性在家遭美警 误杀获赔千万

新华社电 美国年轻黑人女性泰勒3月在肯塔基州路易斯维尔市的家中遭警察“误杀”,抗议浪潮迄今难平。市政府15日与泰勒家属达成民事和解,赔付对方1200万美元,并承诺改进当地警察执法。

不过,这不足以平复美国种族歧视受害者的伤痛。

泰勒的亲属及黑人权益团体说,要扭转美国种族不平等现状,还需更多改变。

“请继续说出她的名字。”泰勒母亲帕尔默在一场发布会上呼吁。“说出他们的名字”是美国传统及社交媒体兴起的抗议种族歧视运动,呼吁关注死于执法不公的受害黑人个体遭遇,包括5月在明尼阿波利斯市街头遭白人警察“跪颈”执法而当场身亡的中年黑人男性弗洛伊德。

特朗普主持以色列与阿联酋和巴林签署“和平协议” 中东至少5个国家将与以色列建交

新华社电 美国总统特朗普15日在白宫外主持以色列与阿联酋和巴林关系正常化协议的签署仪式。巴勒斯坦总统阿巴斯同日表示,如果美国和以色列不承认巴勒斯坦人民的合法权利,中东地区不可能实现和平。

签署仪式当天下午在白宫南草坪举行,数百人出席。以色列总理内塔尼亚胡先后与阿联酋外长阿卜杜拉和巴林外交

大臣扎耶尼签署关系正常化协议,特朗普参与协议签署。

特朗普在协议签署前称这是“新中东的开始”,另有至少5个国家将与以色列建立外交关系。内塔尼亚胡称当天是“历史的转折”,以色列、阿联酋和巴林希望“投资一个拥有伙伴关系、繁荣与和平的未来”。

阿卜杜拉在发言中对内塔尼亚胡“暂停”吞并巴勒斯坦领土表示感谢。扎耶尼

强调“两国方案”解决巴以问题是实现持久和平的基石。

同一天,阿巴斯发表声明说,如果以色列不结束对巴勒斯坦领土的占领,不允许巴人民按照各项国际合法性决议实现其充分权利,就不可能在中东地区实现和平、安全或稳定。声明说,巴勒斯坦过去没有、将来也不会委托任何人代表巴人民和巴勒斯坦解放组织发言。